

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 227 (7905).

Пятница, 25 сентября 1953 г.

Год издания XXXII  
Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ ЗЕРНО-ВЫХ! И. Чернов — Под алым вымпелом П. Мокрушин — Мой долг. А. Пучков — Обязательства механизаторов (1 стр.).

В Мазуровском совхозе (1 стр.).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. В. Гориченко, А. Сергеев — Важный участок партийной работы. М. Коноваленко — Организацию начать учебный год (2 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР. О награждении орденами и медалями шахтеров комбината «Кузбассуголь» (2 стр.).

В ЗАЩИТУ МИРА! Н. Хлуновский — Голос шахтеров (2 стр.).

М. Лебедев — Совершенствовать работу подземного транспорта (3 стр.).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. Ф. Батурин — Наши перспективы (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ Я. Синицын — Бюрократ и его покровители. К. Бессонов — Как и прежде — обещают. А. Похонкин — У двух нянек... (3 стр.).

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ. И. Артемов — Кто такой Маккарти и что такое маккартизм (4 стр.).

8-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Положение в Иране (4 стр.).

СПОРТ (4 стр.).

## Окружить молодых рабочих заботой и вниманием

ПО ВСЕЙ нашей необъятной стране кипит мирный, созидательный труд. Волеушевленные мудрыми решениями партии и правительства, советские люди еще самоотверженнее борются за осуществление грандиозной программы коммунистического строительства. Активным участником этих великих работ является наша молодежь.

Сотни тысяч юношей и девушек ежегодно поступают в школы ФЗО и ремесленные училища. Овладев профессиональными знаниями, они пополняют ряды нашего героического рабочего класса.

Лишь за минувший период пятитрехлетки на промышленные предприятия, транспорт в стройки Кузбасса пришло из школ в училища трудовых резервов более 35 тысяч молодых рабочих. Подавляющее большинство из них с честью справляется с порученным делом.

Несколько месяцев тому назад окончили Прокловскую горнопромышленную школу № 21 и получили специальную подготовку комсомольцы А. Артемьев и В. Лептнев. А сейчас эти юноши, работая в первом строительном управлении, вводят первополноту норму Заслуженную славу Стахановца списала за короткое время выпускница ремесленного училища, ныне токарь механического цеха № 2 Кузнецкого металлургического комбината Ж. Бамаренко. Самоотверженно трудятся за благо Родины бригады остоющей прокаточной бригады шахты имени В. И. Ленина в М. Мосин и сотни других выпускников профессиональных школ.

Тем не менее на стройках, шахтах и заводах Кузбасса еще имеется большое количество молодых рабочих, которые не выполняют норм выработки. У нас далеко не изжиты случаи самовольного ухода молодежи с производства. Чем объясняются эти недостатки?

Причины их кроются прежде всего в том, что некоторые хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации не проявляют всесторонней заботы о молодежи. В Кузнецком строительном управлении треста «Прокловская шахтострой», которым руководит тов. Грачев, в нынешнем году прибыло 164 выпускника школ ФЗО по 112 из них за короткое время ушло с производства. Почему? Да потому, что молодым шахтостроителям здесь не создают условий для высокопроизводительного труда не заботятся о повышении их квалификации. На участках плохо организовано труд рабочих, их не обеспечили современными инструментами, не выдают своевременно нарядов, сплосх за рылом используют не по специальности. И не эти в первую очередь должны быть направлены на обучение молодежи, а стальной оплате труда, не выполняются нормы. Не лучше положение и в Анжерском строительном управлении треста «Кемеровошахтострой». Из 57 процентов молодых специалистов не справляются с нормами и естественно, велика текучесть рабочих.

Некоторые руководители вместо того, чтобы помочь молодежи быстрее приобрести практические навыки, овладеть мастерством лучших стахановцев, незаконно снижают выпускникам школ и училищ квалификационные барьеры. Такие факты имели место в Сталинском строительном управлении треста «Кузнецкшахтострой».

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют исключительную заботу о молодом пополнении рабочего класса. Это повседневно ощущают учащиеся профессиональных школ и училищ. Их обеспечивают обучением, питанием, благоустроенными общежитиями. Их обучают опытные мастера воспитатели. Огромные средства расходуются на их культурное обслуживание и организацию досуга.

Придя на производство, юноши и девушки впервые вступают на путь самостоятельной жизни. Это требует от руководителей и общественных организаций предприятий особенно чуткого, внимательного отношения к молодым рабочим. Речь идет не только о том, чтобы правильно использовать новичков на производстве, следить за их ростом, но и о том, чтобы по-отечески позаботиться о их бытовом устройстве, политическом и культурном воспитании.

Нужно привить молодому рабочему чувство гордости в любви к лучшим традициям завода, шахты, трюки, раскрыть перед ним общегосударственную важность и значительность его труда, его участия в строительстве коммунизма. Прямая обязанность администрации предприятий, партийных профсоюзных и комсомольских организаций — вовлечь молодых рабочих в активную творческую жизнь, глубоко изучать их запросы, сделать все для того, чтобы человек после трудового дня мог заниматься самообразованием, культурно и разумно отдыхать.

Любовно, вдумчиво относятся к организации быта и воспитания молодежи на Кузнецком металлургическом комбинате Кемеровского азотно-тукового завода, в тресте «Сталинскпромпстрой» и на многих других предприятиях области. Общежития здесь размещены в хороших домах, богато оборудованы. Партийные организации контролируют работу воспитателей общежитий и временно помогают им, заботятся, чтобы наиболее полно удовлетворялись разносторонние запросы юношей и девушек, расширялся их политический кругозор, повышалась культурный уровень.

Совершенно новую картину можно наблюдать в большинстве строительных управлений треста «Ленинскшахтострой», в Ягуновском строительном тресте «Кемеровоуголь», на Беловском цинковом заводе, в Сталинском строительном тресте «Кузнецкшахтострой». Здесь обращает на себя внимание задушевность культурно-воспитательной и массово-политической работы в общежитиях, чертвое отношение к бытовым нуждам молодых рабочих. Из-за бесконтрольности со стороны партийных организаций и хозяйственных руководителей, халатного отношения к подбору кадров совершенно развлеклась воспитательная работа в общежитиях цинкового завода, шахты «Журилка-3». По той же причине в Сталинском строительном тресте «Кузнецкшахтострой» на 8 общежитий, в которых проживает более тысячи молодых рабочих, имеется лишь два воспитателя. Во многих общежитиях нет даже красных уголков.

Есть и сожалению еще немало руководителей, которые не считают своим прямым долгом быть в общежитиях, интересоваться нуждами рабочих, удовлетворять их справедливые претензии. Начальник Ягуновского строительного треста Чистякова не тревожит то обстоятельство, что рабочие общежития вступают в зиму совершенно неготовыми.

Для усиления контроля за трудовым и бытовым устройством молодежи, окончившей школы и училища профессионального обучения, при областных управлениях трудовых резервов созданы специальные инспекции по трудовому использованию молодых рабочих. Нельзя не отметить, что Кемеровская инспекция (начальник тов. Корча) плохо справляется с возложенными на нее задачами. Здесь длительное время не укомплектован штат инспекторов. Бывая на местах, инспекторы глубоко не интересуются вопросами воспитательной работы, бытовым устройством молодежи, не изучают положительный опыт и не могут дать поэтому серьезного анализа положения. О вскрытых недостатках они почти не информируют местные партийные организации и работают в отрыве от них.

Во всех отраслях хозяйства нашей страны совершается быстрый технический прогресс. Использовать технику на полную мощность, вскрывать и приводить в действие новые резервы могут лишь люди, в совершенстве овладевшие своей профессией. Такие кадры надо выращивать заботливо и терпеливо. Нельзя забывать, что в школах и училищах молодежь получает хотя и крепкую, но только основу профессиональных знаний. Создать молодым рабочим условия для дальнейшего повышения их трудовой квалификации, технического развития, позаботиться о закреплении их на производстве — первостепенная обязанность каждого руководителя, всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Молодые рабочие должны быть обеспечены всесторонней заботой и вниманием.

## В ближайшие дни закончить уборку зерновых!

### Мой долг

Раньше я работал трактористом Краснинской МТС. Профессию эту получил после окончания курсов. Работа была мне по душе. Но правление нашего колхоза «Красный таежник» вежливостно рассчитывалось с механизаторами, и мне в 1948 году пришлось уйти на работу в промышленность.

Работая котельщиком на заводе «Красный Октябрь», я все время задумывался о возвращении в МТС. Большим, радостным событием являлось для меня постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В этом документе выражены мысли и чаяния тружеников сельского хозяйства, всего советского народа.

В осуществлении задач дальнейшего развития сельского хозяйства большая роль отводится машинно-тракторным станциям. Для наиболее полного и высокопроизводительного использования техники в МТС создаются постоянные кадры механизаторов. Вот почему я с большой охотой возвращаюсь на работу в МТС, чтобы активно участвовать в решении одной из задач коммунистического строительства — создании области сельскохозяйственных продуктов.

Призывая всех трактористов и других сельских механизаторов, ранее ушедших из МТС на работу в промышленность, вернуться в машинно-тракторные станции и работать так, чтобы намеченные партии меры по развитию сельского хозяйства были выполнены в кратчайший срок.

П. МОКРУШИН,  
котельщик завода «Красный Октябрь».

### Под алым вымпелом

Дорога, петляя по береговой роше, подернутой осенней бронзой, вывела, наконец, в пшеничному полю. Слева тянулась полоса скошенных хлебов, справа кланялась гучная пшеница.

— Вот она, Ключевская Грива, — говорит председатель сельсовета Ершкин.

Он придержал лошадь, прямо в холке встал во весь рост и, как козырьком, прикрыв ладонью от солнца глаза, обвел вокруг взглядом.

— Не видно что-то... Да и не слышно... Ну да причесет Полоса-то вон какая. Ершкин согнулся с холка, пошел к пшенице, сорвал один колосок, растер его между ладонями.

— Ну и хлеба, — покачал он головой. — Сматра-ка целая горсть! В сухое. Вот потому и перегадил сюда пятьдесят сельмол. Этог успеет, ни зернышка не потеряет.

Откуда-то издавала, из-за увала, послышался приглушенный рокот мотора. Он все нарастал. Вот показался сначала брезентовый зонт над мостиком комбайнера, потом вытанула рука элеватора и, наконец, вылез сам комбайн. Над ним чуть понизил зонта плыл алый вымпел, золотом отливала кака-то наливка.

— Видите? — показал на флажок Ершкин. — Это ему 25 августа вручили, и с тех пор все у него, не отдают... Да разве кто отберет у него...

Ершкин улыбаясь, шагнул навстречу комбайну и сказал:

— Николай Степанович Устюжанин — лучший комбайнер района.

Мы познакомились. Это — высокий мужчина Казаде, что он не знает, куда деть свои большие руки? то брался за облучок холка, то срывал стебелек травы, перекусывал его и бросал на землю. С его алышенного лица не сходила добродушная улыбка.

— Ну, как перекал? Не застрял на мостике? — спросил его Ершкин.

— Эх Яков Иванович, хит бы вы заступились, а то поглотил! Пелый день потел! Вот уж солнце закатывается, а я только жать начал — сказал Устюжанин невеселым тоном.

Возмущение комбайнера было понятным. За этот сезон Устюжанин побывал во всех трех бригадах.

— Наю, наю это Николай Степанович, — сказал Ершкин — Сам знаешь. Это немолодотить-то это, веино, — не меньше как по двадцать два центнера с гектара бьет.

Николай Степанович достал из нагрудного кармана замасленную гимнастичку блокнот, развернул его и показал Ершкину. В нем были написаны скрупулезно цифры: «510 га 6840 центнеров». Это выработка с начала уборки и намолот зерна.

С первых дней уборки комбайнер

Устюжанин уделял внимание четкости и слаженности работы своей бригады. Он добился, чтобы к его агрегату прикреплялись постоянные люди. Много потратил сил на то чтобы приучить их к работе. К неопытным возчикам зерна он сам садился в телегу, брал вожжи и показывал, как надо подвезать под элеватор, чтобы комбайн разгружался на ходу. Комбайнер брал вилы и подбрасывал трушкам, как укладывать солому и сбрасывать ее с соломокопнителя.

Темпы уборки в агрегате Устюжанина нарастали. В первый день было сжато четыре гектара, во второй — восемь, в третий — двенадцать. Норма была выполнена. Казалось бы на этом можно успокоиться, но не такой Устюжанин, на достигнутом он никогда не останавливается.

В это время шли вести из других колхозов Устюжанин услышал: некоторые его товарищи убирают за день по 15—18 гектаров.

Отставать не в его привычке. Напряженно работала творческая мысль. Устюжанин искал скрытые резервы, понимая, что от увеличения скорости полного использования светового дня зависит успех дела. Много труда потратил комбайнер на устранение различных помех. Особенно занимала неравномерная подача массы в барабан. Чтобы избавиться от этого, комбайнер Устюжанин прикрепил на шарнирах к стаяу второй ометки жестяные заслонки и этим обеспечил равномерную загрузку молотильного агрегата. Для того, чтобы увеличить скорость вращения мотора хелера он заменил зубчатки и добился своего.

Устюжанин стал думать о том, как бы увеличить время работы комбайна. На пути встретились дополнительные трудности: мешала роса. Но разве может кто остановить пытливого ум? Он на полевой вадик полота, над ульником режущего аппарата протянул брезентовую ленту и избежал отсыревания самого полота. Небольшие росы стали ему не страшны. Это позволило увеличить рабочий день, теперь он проваждался с шести утра до трех часов ночи.

Комбайн делал поворот. Комбайнер посмотрел ему вслед и сказал:

— Вы простите. Я за рулем посужу тракторист поужинает.

Сидя в поле на небе выступили звезды. Нагретая за день земля отдала жаром. Пахло ароматом соевых стеной травы. Чуть слышно пожелтела пшеница, склоняя к земле тугой набрякший колос. Над комбайном выплывали огни и близлежащими звездами поплыли над массивом. В этот ден Устюжанин сжег 31 гектар, намолотил больше 650 центнеров зерна.

М. ЧЕРНОВ,  
Колхоз «Победа»,  
Беловского района.

### В первых рядах

В дни завершения полевых работ почта большая радость. Пленум ЦК КПСС принял постановление «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Какие большие перспективы открывает перед нами это постановление!

Члены сельхозартеля «Прогресс», где я работаю комбайнером, увидели трудовое напряжение с тем, чтобы в ближайшие дни завершить уборку урожая, делом ответить на заботу партии о народном благосостоянии.

Вместе со всеми колхозниками трудятся на полях и коллектив нашего комбайнового агрегата. В этом году мы убрали «Сталинцем-6» 400 гектаров. До конца уборки наша выработка возрастет еще больше. Труд у нас организован четко, работа идет слаженно. Потеря зерна не допускаем. Штурвалный тов. Газдов и тракторист тов. Синяков хорошо освоили технику, не допускают простоев из-за технических неисправностей.

Я работаю комбайнером 20-й сезон. За это время приобрел большой опыт, научил машину в совершенстве, горячо люблю свое дело. Несмотря на свой 60-летний возраст, я не думаю уходить на отпых, буду помогать нашему колхозу богатеть с каждым годом.

Хочется и мне долго еще быть в первых рядах борцов за дальнейший расцвет прекрасной колхозной жизни, отдать все свои знания делу превращения в жизнь величественной программы, намеченной партией по развитию сельского хозяйства.

Разрастается мирный труд колхозников. Еще более отдалены будущие результаты трудовых усилий. Члены сельхозартеля «Прогресс» в содружестве с механизаторами, как и все советские люди, самоотверженной работой укрепляют дело мира, борются за новый расцвет великой Родины.

Д. ШИПАЧЕВ,  
комбайнер Ижморской МТС.

## С уборкой не торопятся

ОСНИННИИ (Корр. «Кузбасса»). Осинковский молочно-овощной совхоз вполне может обеспечить население города своей продукцией. Брме ареновых культур, на полях этого хозяйства выращен высокий урожай картофеля, капусты, огурцов, свеклы, помидоров. Между тем население не видело их ни в столовых, ни в магазинах.

В нынешнем году Осинторг привал только 10 тонн огурцов, — рассказывает старший агроном тов. Артамонов. — а остальное пришлось скормить животным.

Мы заинтересовались в Осинторге, почему он отказался продавать огурцы и не желает сейчас брать капусту?

— Не имея базы для хранения овощей, — заявил руководитель торгового предприятия.

Идет уборка самой трудоемкой культуры — картофеля. Но с уборкой его не торопятся.

— Кула спешить? Все равно картофель лежать некуда, — говорит тов. Артамонов. — Вместо своевременной уборки и приятия мер к надежному хранению картофеля директор совхоза тов. Глушков и главный агроном тов. Артамонов сетуют на ОРСы и торги.

Не проявляют заботы об уборке урожая и городские организации. Исполком горсовета решил послать в совхоз для оказания помощи в уборке овощей и картофеля 250 человек. Но до сих пор ни один из них в совхоз не прибыл.

## Обязательства механизаторов

Коллектив Кузнецкой МТС добился неплохих результатов в своей работе. План комбайновой уборки в обслуживаемых колхозах к 20 сентября он выполнил на 102,6 процента, годового план тракторных работ — на 93,1 процента, вспашки зяби — на 37,8 процента.

Механизаторы изучают постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В ответ на заботу партии о благосостоянии народа работники МТС решили усилить трудовое напряжение, оказать колхозам максимальную помощь в уборке картофеля. Они взяли обязательство к 1 октября вспахать зяби под весь яровой клин будущего года, образцово подготовиться к зиме и успешно провести ремонт всех машин к будущему сельскохозяйственному сезону.

Сейчас в коллективе развернулось соревнование за выполнение этих обязательств.

А. ПУЧКОВ,  
селеарь Кузнецкой МТС.

## ПРЕЗИДИУМУ ВЕЛИКОГО НАРОДНОГО ХУРАЛА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ СОВЕТУ МИНИСТРОВ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Улан-Батор.

Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров Союза ССР выражают глубокое обозначение Президиуму Великого Народного Хурала и Совету Министров МНР по случаю тяжелой утраты — кончины Председателя Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Г. Буцаецца.

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.  
23 сентября 1953 года.

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СОЮЗА ССР.

МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Улан-Батор.

Министерство Иностранных Дел СССР выражает свое глубокое обозначение по поводу кончины Председателя Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Г. Буцаецца.

МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР.  
23 сентября 1953 года.

## В МАЗУРОВСКОМ СОВХОЗЕ



Животноводы первой бригады совхоза добились значительных успехов. В этом месяце они завершили выполнение годового плана. Надой составляет 3595 килограммов молока на каждую фуражную корову.

Огромный трудовой подвиг в коллективе колхоза вызвало постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Обсуждая постановление Пленума ЦК КПСС, рабочие совхоза взяли на себя повышенные обязательства.

Работники первой животноводческой бригады решили до конца года получить на каждую фуражную корову по 800 килограммов молока сверх годового плана.

НА СНИМКЕ (слева): животноводы первой бригады изучают постановление Пленума ЦК КПСС. Знания проводит бригадир А. Д. ПРОХОРОВ.

В начале этого года овцеводы совхоза решили значительно превзойти плановые задания по урожайности овощей. Борьбу за выполнение этого обяза-



тельства они развернули с зимы. Рабочие совхоза накапливали местные и минеральные удобрения, отбирали и испытывали лучшие семена овощей, провели большую работу по подготовке к выращиванию рассады.

В период весны и лета настойчиво осуществлялся весь комплекс мероприятий, обеспечивающих высокий урожай овощей. Это дало замечательные результаты. Совхоз вырастил обильный урожай помидоров, огурцов, капусты и других огородных культур.

Так, огурцов он сдал государству на 35 тонн больше, чем было предусмотрено по плану. Труженики Кемерово получили от совхоза 350 центнеров помидоров — на 50 центнеров больше против плана.

Особенно хорошо уродилась в совхозе капуста. Каждый гектар этой культуры дал 500 центнеров, вместо 200 центнеров по плану.

НА СНИМКЕ (справа): уборка капусты.

Фото В. Александра.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Важный участок партийной работы

Бурными темпами растет промышленность нашей области. В связи с этим на шахтах, заводах и стройках с каждым годом в более и более значительной мере...

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации Кемеровского азотно-тукового завода сумели сдвинуть трудящихся, живущих в общежитиях, к лучшей работе и вынужденной уже при...

Систематически ведется здесь и воспитательная работа. В общежитиях читаются лекции, проводятся лекции и беседы, устраиваются громкие чтения газет и книг, читаются лекции, проводятся конференции...

Также устроено и культурно во многих общежитиях треста «Сталинскпромстрой» и Кузнецкого металлургического комбината. Здесь два-три раза в месяц органи...

Следует, однако, отметить, что ряд партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, а также многие хозяйственные руководители не уделяют внимания и...

В Ленинском шахтостроительном управлении треста «Ленинскшахтострой» — 4 общежития. В них проживают 263 человека. В общежитиях № 3, 5, 7 штукатура...

Красные уголки здесь не оборудованы, газеты не поднимаются. Воспитательные общешахтные курсы безответственно относятся к своему служебному долгу. Он за последние время перестал даже быть в общежитиях, мотивируя свою бездеятельность тем, что является заместителем секретаря партийной организации...

Не лучше обстоит дело с общежитиями в Полыневском строитуправлении. Здесь из-за плохо поставленной политико-воспитательной работы отдельные молодые рабочие нестойко ведут себя в быту, допускают случаи хулиганства, пьянства. Крайне неудовлетворительно поставлена воспитательная работа в общежитиях Байкальского шахтостроительного управления и общежития шахты «Журиновка-3».

Объясняются все эти факты прежде всего тем, что к ним терпимо, а нередко и безразлично относятся местные партийные организации. Характерен в этом отношении такой случай. Как-то воспитатель общежития Байкальского строитуправления попросил секретаря партийной организации т. в. Ключеву познакомиться с планом воспитательной работы, за что последовал ответ: «Ты получишь деньги в ЖКО или куда же с планом. У меня нет времени твоими планами заниматься».

Большое значение в улучшении всей работы в общежитиях имеют бытовые советы. Они могут выступать инициаторами в проведении различных интересных мероприятий, привлекать молодых рабочих к участию в быту, опрятности в содержании комнат, одежды и обуви.

В общежитиях, как правило, живут молодые рабочие. Здесь впечатлительный край для деятельности комсомола. К сожалению, не все комсомольские руководители правильно относятся к воспитательной работе среди молодежи, проживающей в общежитиях. Киселевский горком ВЛКСМ неоднократно критиковали за неимущество отношение к молодежным общежитиям. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Ефимова неизменно заявляла, что горком примет меры, исправит положение. И что же? В общежитиях шахты «Супутайка» красный уголок вообще отсутствует, а в тех общежитиях, где красные уголки имеются они поражают ужасом оборудование: пара партийных шахмат, шашки, домино. Вот в весь культурный инвентарь. Некоторые общежития находятся в антисанитарном состоянии. Знают ли об этих недостатках Киселевский горком ВЛКСМ? Конечно, знает. Бета в том, что руководители Киселевской комсомольской организации потеряли остроту и принципиальность, смирились с недостатками и дальше призывают не идти. А горком партии этих руководителей не поддерживает.

Приближается зима. Подготовка к ней общежитий должна быть сейчас в центре внимания партийных организаций. Они не могут мириться с таким положением, какое создается, например, в Ягуловском строитуправлении гор. Кемерово (начальник управления тов. Чаistyков). Здесь в отдельных общежитиях уже сейчас холодно, и пока не чувствуется, что тов. Чаistyков и коммунальный отдел управления замеры готовить общежития к зиме.

У партийных организаций Кузбасса есть достаточно сил и средств, чтобы преодолеть все эти недостатки. Важно только, чтобы организационной работы в общежитиях занимались не второстепенные лица, а непосредственные руководители партийных, комсомольских организаций и предприятий.

А. СЕРГЕЕВ, В. ГОРПИЩЕНКО,

В ЗАЩИТУ МИРА!

Голос шахтеров

Днем и ночью у шахты имени С. М. Кирова не смолкают гудки паровозов. Беспереывным потоком отходят составы, груженные черным золотом в счет предкавказских социалистических обязательств.

«Мир победит войну» — эти слова звучат в коллективе передовой шахты. Обсуждая решения Бузапетской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира, горняки полны решимости своим упорным трудом усилить могущество родного государства, успешно претворять в жизнь программу тальнейшего повышения материального благосостояния народа.

В нарядной учатке № 10 обратились шахтеры очередной смены. Агитатор коммунист тов. Лемешко обращается к присутствующим, говорит:

— Советский народ горючо одобряет и поддерживает решения Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира. Эти решения воплощены на мировое урегулирование международных вопросов. Заключение перемирия в Корее показывает силу сторонников мира и поражение агрессоров. Однако враги мира стремятся к усилению международной напряженности. Наш первейший долг — быть бдительными, разоблачать любые проделки врагов мира, работать не жалея сил до конца замирать дело мира своим самоотверженным трудом. Сейчас на счету коллектива участка около 10 тысяч тонн сверхпланового угля, но мы можем эту цифру увеличить.

— Мы можем и должны дать больше угля стране, — слушая агитатора, заявил бригадир навалотбойщиков тов. Назымов. — Моя бригада, например, обязалась к 36-й годовщине Великого Октября добыть две тысячи тонн угля сверх плана. На высокопроизводительный труд нас вдохновляет забота Советского правительства о благе народа.

Так же, как бригада тов. Назымова, умно и труятся все горняки шахты. Отлично работают передовики соревнования на шахте — проходчик тов. Бикбаев и комбайнер лаурат Сталинской премии тов. Скрябин, машинист комбайна тов. Шилор и навалотбойщик тов. Нургалеев, машинист комбайна Герой Социалистического Труда тов. Бобов и многие другие.

Небывалый производительный подъем парит в эти дни на шахте имени С. М. Кирова. Вступил в предостережбное социалистическое соревнование, коллектив шахты обещает выдать к празднику 17 тысяч тонн угля сверх плана.

н. ХЛУНОВСКИЙ.

Силы мира восторжествовуют

КИСЕЛЕВСК. (Норр. «Кузбасс»). Перед спуском в шахту горняки «Тайбикской» собрались в раскомандировочной, чтобы обсудить решения Бузапетской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира.

С сообщением о решениях сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира выступил секретарь горкома КПСС тов. Каласов. Один за другим за трибуной выходили комбайнеры, навалотбойщики, мастера. Их короткие выступления проликали чувствами гнева и зажевавшимся завраппам, пытающимся развязать новую мировую войну, нарушить мирный созидательный труд людей всего демократического лагеря.

От имени коллектива 7-го участка, — говорит тов. Шиховцев, — заявляю, что мы, шахтеры, горячо поддерживаем миролюбивую внешнюю политику нашей партии и Советского правительства. Лучшим нашим ответом на решения сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира будет честный, напряженный труд.

Слово берет горный мастер тов. Дубров: — Всем нам дорог мир, — говорит он. — А чтобы его сохранить, надо хорошо работать. Мы дали в сентябре 1500 тонн угля сверх плана. Это будет нашим ответом пожитателям войны.

От имени молодежи выступил секретарь комсомольской организации шахты тов. Сафонов. В единодушно принятой резолюции горняки одобряют решения Бузапетской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира, а также обязуются еще выше поднять производительность труда, дать стране несколько миллионов тонн сверх сентябрьского плана.

Будущие металлурги

300 юношей и девушек пришли в этом году учиться в ремесленное училище № 1 при Кузнецком металлургическом комбинате. Здесь они получат профессию сталеваров, вальцовщиков, модельщиков, электромонтеров, кузнецов, слесарей, токарей.

Особенно тепло встретило училище воспитанников из детских домов Уфы и Кемеровской области. Почти все они выбрали профессии токарей и слесарей. Специальности металлургов получают 75 юношей, прибывших из Алтая и Кузнецкого района.

Подводящее большинство поступивших в училище окончало семь классов. Училище посетили музей техники, побывали в цехах комбината. В этом году они будут изучать впервые введенные в учебную программу предметы: спештехнологии, материаловедение, черчение, основы технической механики, электромеханику, получают технические и практические знания по скоростному и силовому резанию металла.

Воспитанники училища имеют в своем распоряжении прекрасно оборудованные кабинеты черчения, электротехники, по слесарному и токарному делу, металлургический кабинет, кузнечные, слесарные и токарные мастерские.

Л. СИБИРЦЕВА.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР О награждении орденами и медалями подземных рабочих, горных мастеров, рабочих, занятых на эксплуатации и строительстве разрезов, руководящих и инженерно-технических работников комбината «Кузбассуголь» Министерства угольной промышленности СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 сентября 1947 года за заслугу лет и безупречную работу награждает:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

- 310. Мясникова Александра Ивановича — горного мастера шахты. 311. Набулиева Мустафа — лесогона шахты. 312. Нагорнов Августу Игнатьевичу — машиниста шахты. 313. Назарова Виктора Сергеевича — проходчика шахты. 314. Назарова Николая Михайловича — электрослесаря шахты. 315. Наймушина Афанасия Яковлевича — начальника участка шахты. 316. Почетного шахтера Налепо Филимова Ивановича — забойщика шахты. 317. Нарышева Николая Архиповича — забойщика шахты. 318. Нелюзова Андрея Дмитриевича — забойщика шахты. 319. Немогу Михаила Сафроновича — забойщика шахты. 320. Немолова Георгия Прокопьевича — навалотбойщика шахты. 321. Низамудинова Ризу — лесогона шахты. 322. Никитенко Алексея Семеновича — электрослесаря шахты. 323. Никифорова Василия Васильевича — горного мастера шахты. 324. Никифорова Михаила Парловича — забойщика шахты. 325. Николаенко Устины Романовичу — лесогона шахты. 326. Николаенко Андрея Ефимовича — крепильщика шахты. 327. Новикова Георгия Васильевича — электрослесаря шахты. 328. Новикова Михаила Алексеевича — слесаря обкаточной фабрики шахты. 329. Новожилова Михаила Григорьевича — электрослесаря шахты. 330. Облова Никиту Фроловича — забойщика шахты. 331. Обухова Алексея Григорьевича — начальника шахты. 332. Овсенко Анну Михайловну — столовую шахты. 333. Огурцова Павла Павловича — взрывника шахты. 334. Окадишников Сергея Григорьевича — помощника машиниста комбайна шахты. 335. Орлова Иванна Васильевича — дежурного электрослесаря шахты. 336. Осипова Иванна Константиновна — машиниста буровоочной машины шахты. 337. Острельникова Иванна Павловича — горного мастера шахты. 338. Павленко Григория Федосеевича — крепильщика шахты. 339. Павлова Дмитрия Тимофеевича — горного мастера шахты. 340. Панасенко Иванна Федоровича — дорожного мастера шахты. 341. Панька Алексея Антоновича — бригадира монтажной бригады шахты. 342. Панченко Василия Лукича — горного мастера в лаве шахты. 343. Пархоменко Степана Федоровича — горного мастера шахты. 344. Паршукова Василия Романовича — путевого подземного шахты. 345. Пахомова Сергея Тимофеевича — электрослесаря шахты. 346. Перелова Якова Васильевича — помощника машиниста комбайна шахты. 347. Петровского Виктора Николаевича — главного бухгалтера комбината. 348. Петрушина Василия Сергеевича — машиниста породопогрузочной машины шахты. 349. Петриева Алексея Владимировича — забойщика шахты. 350. Петухова Владимира Ивановича — помощника главного механика угольного разреза. 351. Печеркина Евлантия Терентьевича — буровых шахты. 352. Пилипенко Андрея Даниловича — горного мастера шахты. 353. Пилипенко Иванна Андреевича — рабочего механика шахты. 354. Пименова Иванна Андреевича — крепильщика шахты. 355. Пискунова Александр Евдокимовича — механика участка шахты. 356. Палкина Георгия Никифоровича — взрывника шахты. 357. Пыгина Илью Филипповича — крепильщика шахты. 358. Поваляев Анну Мефодьевну — машиниста конвейерных шахты. 359. Погадаева Якова Петровича — проходчика шахты. 360. Подолубного Дмитрия Родионовича — навалотбойщика шахты. 361. Пожарского Ивана Евдокимовича — машиниста электровоза шахты. 362. Пожидаева Андрея Михайловича — западных шахты. 363. Полозову Анну Ивановну — машиниста транспорта шахты. 364. Полунина Василия Федоровича — забойщика шахты. 365. Полюкова Александра Михайловича — начальника участка шахты. 366. Полюкова Семена Игнатьевича — горного мастера шахты. 367. Понтыкина Александра Петровича — проходчика шахты. 368. Пономарева Михаила Никитовича — электрослесаря транспорта шахты. 369. Попова Василия Павловича — буровых шахты. 370. Попова Дениса Сафроновича — горного мастера шахты. 371. Попова Тимофея Алексеевича — забойщика шахты. 372. Порошенко Григория Яковлевича — проходчика шахты. 373. Потанова Михаила Ефимовича — механика шахты. 374. Поталочкина Михаила Васильевича — горного мастера шахты. 375. Потова Иванна Степановича — проходчика шахты. 376. Прихолько Игнатия Емельяновича — электрослесаря шахты. 377. Прокудина Прокопия Матвеевича — проходчика шахты. 378. Прохорова Владимира Алексеевича — горного мастера шахты. 379. Пугина Андрея Ивановича — забойщика шахты. 380. Пунтшева Якова Степановича — посадчика лав шахты. 381. Пуглова Николая Васильевича — электрослесаря шахты. 382. Пучеглазова Георгия Филипповича — проходчика шахты. 383. Пучинкина Петра Сергеевича — машиниста электровоза шахты. 384. Пятичку Евдокиму Сергеевичу — машиниста воловляша шахты.

Начало см. в №№ 213, 214, 215, 224, 225.

- 385. Ракова Петра Марковича — начальника разреза шахты. 386. Расторгуеву Марию Ивановну — слесаря шахты. 387. Рахимова Жусебека — лесогона шахты. 388. Релькина Павла Матвеевича — слесаря шахты. 389. Ремесенко Алексея Степановича — управляющего трестом. 390. Роголева Тимофея Алексеевича — отборщика проб шахты. 391. Родякина Андрея Федоровича — горного мастера шахты. 392. Родионову Веру Герентьевну — электрослесаря шахты. 393. Рожнева Якова Федоровича — посадчика лав шахты. 394. Родулина Якова Лаврентьевича — газомеханика шахты. 395. Романенко Агафью Кузьминичну — зарядчика электровозных аккумуляторов шахты. 396. Романова Владимира Александровича — машиниста буровой машины шахты. 397. Романова Константина Ефимовича — десятника шахты. 398. Почетного шахтера Рудакова Дмитрия Яковлевича — забойщика шахты. 399. Рымарева Алексея Алексеевича — помощника начальника вентиляций шахты. 400. Рызанова Николая Петровича — навалотбойщика шахты. 401. Савинина Виктора Семеновича — забойщика шахты. 402. Савкина Трофима Федоровича — горного мастера шахты. 403. Савостьяна Михаила Михайловича — проходчика шахты. 404. Савини Эмилия Осиповну — машиниста конвейерных шахты. 405. Салистову Анну Петровну — мотористку конвейерных шахты. 406. Самарина Федора Яковлевича — проходчика шахты. 407. Сапаеву Марию Венедиктовну — лесогона шахты. 408. Саранского Ивана Павловича — запальщика шахты. 409. Сафонкина Михаила Васильевича — помощника машиниста угольного комбайна шахты. 410. Свинолапова Павла Васильевича — газомеханика шахты. 411. Свириленко Анну Андреевну — столовую шахты. 412. Седачева Семена Ивановича — горного мастера шахты. 413. Селика Василия Владимировича — проходчика шахты. 414. Селезнева Александра Ивановича — рабочего шахты. 415. Селезнева Филиппа Яковлевича — заведующего складом шахты. 416. Селемехина Андрея Илларионовича — дорожного подземного шахты. 417. Селванова Андрея Севстьяновича — проходчика шахты. 418. Сергеева Трофима Моисеевича — забойщика шахты. 419. Сергеева Федора Федоровича — плотника шахты. 420. Сергееву Матвееву Степановну — машинистку под еми шахты. 421. Серленко Иванна Викторовича — забойщика шахты. 422. Серкова Максима Тимофеевича — дорожного подземного шахты. 423. Сивилова Иллариона Федоровича — проходчика шахты. 424. Сидорова Никиту Ивановича — проходчика шахты. 425. Симоненко Дмитрия Игнатьевича — начальника шахты. 426. Силько Николая Тихоновича — главного бухгалтера шахты. 427. Сисина Алексея Максимовича — машиниста электровоза шахты. 428. Сковорова Иванна Антоновна — слесаря шахты. 429. Скорова Василия Петровича — горного мастера шахты. 430. Скрибу Дмитрия Лукьяновича — навалотбойщика шахты. 431. Славникова Никиту Павловича — бригадира проходчиков шахты. 432. Славникова Якова Федоровича — навалотбойщика шахты. 433. Славникова Александра Петровна — начальника участка шахты. 434. Слободячкова Исака Михеевича — забойщика шахты. 435. Славина Николая Степановича — навалотбойщика шахты. 436. Смелова Василья Матвеевича — горного мастера шахты. 437. Смирнова Автола Никитовича — моториста конвейера шахты. 438. Сниткова Петра Павловича — горного мастера шахты. 439. Соколову Екатерину Макроовну — раздатчицу азырчатых веществ шахты. 440. Солоница Василия Михайловича — горного мастера шахты. 441. Сопрыженкова Петра Павловича — откатчика шахты. 442. Сорокина Михаила Ивановича — забойщика шахты. 443. Сотникова Акима Илларионовича — перестановщик конвейера шахты. 444. Спирдовлова Иванна Васильевича — нагонщика шахты. 445. Стародубова Михаила Антоновича — электрослесаря шахты. 446. Старчевскую Марию Михайловну — столовую шахты. 447. Стасюкова Михаила Ивановича — электрослесаря шахты. 448. Степанова Дмитрия Андреевича — проходчика шахты. 449. Степина Андрея Гавриловича — крепильщика шахты. 450. Стещенко Трофима Архистарховича — инженер шахты. 451. Стрелкова Виктор Николаевича — помощника машиниста врубочной машины шахты. 452. Суворова Михаила Яковлевича — забойщика шахты. 453. Судярова Галайду — забойщика шахты. 454. Суздаева Иванна Никитовича — горного мастера шахты. 455. Сурайкина Степана Федоровича — навалотбойщика шахты. 456. Сухарева Георгия Михайловича — забойщика шахты. 457. Сухоручкова Анатолия Яковлевича — проходчика шахты. 458. Почетного шахтера Сухотерина Михаила Прокопьевича — забойщика шахты. 459. Сучева Шамая Айкуловича — лесогона шахты. 460. Почетного шахтера Сырова Иванна Васильевича — проходчика шахты. 461. Сыткина Антона Лукьяновича — помощника машиниста комбайна шахты. 462. Тажмаева Якова Федоровича — раздатчика взрывоматериала шахты. 463. Таранину Федку Алексеевичу — столовую шахты.

(Продолжение следует).

Организованно начать учебный год

Мобилизация сил молодежи на выполнение решений XIX съезда партии требует усиления идеологической работы, проводимой комсомольскими организациями. Важным средством коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи является политическое просвещение.

Комсомольские организации Прокопьевска направляют свою работу к тому, чтобы помочь молодежи глубоко усвоить великие идеи марксизма-ленинизма. В настоящее время в комсомольских организациях идет деятельная подготовка к новому учебному году в сети политического просвещения. Вся эта работа проводится с учетом ошибок и недостатков минувшего учебного года, которые были вскрыты на предшедших пленумах, собраниях комсомольских активистов и собраниях в первичных организациях.

Сеть комсомольского политического просвещения определена. В новом учебном году будут работать 263 политкружка. В большинстве комсомольских организаций комплектование кружков закончено. Успешно эта работа проведена на шахтах имени Ворошилова, имени Калинина, имени Кагановича. «Маганак» в строительно-управлении № 1 треста «Прокопьевскшахтострой».

Заслуживает внимания опыт работы комитета ВЛКСМ шахты имени Ворошилова (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Волков). Здесь полностью укомплектованы 15 политкружков утверждены на бюро Рудничного района ВЛКСМ и района КПСС пропагандисты. В новом учебном году в кружках будут заниматься 369 комсомольцев шахты, 65 человек учатся в вечерней школе рабочей молодежи, 14 человек — заочно в вузах, четверо — в вечернем университете марксизма-ленинизма. 17 комсомольцев будут изучать марксистско-ленинскую теорию в системе партийного просвещения.

Важно проводить также на участках и в цехах. Комитет ВЛКСМ отказался от вредной практики, когда комплектование политкружков занимались только секретари и его заместители. Теперь к этой важной работе были привлечены члены комитета ВЛКСМ, секретари участковых, цеховых комсомольских организаций, пропагандисты, комсомольский актив. Комитет ВЛКСМ с целью контроля на своих заседаниях систематически заслушивает секретарей участковых комсомольских организаций о ходе подготовки к новому учебному году.

Многие комитеты ВЛКСМ в прошлом учебном году часто заменяли пропагандистов. Это в значительной степени сказывалось на качестве занятий. Учитывая это, горком, райкомы ВЛКСМ добились закрепления руководителей кружков и политкружков на пропагандистской работе. Теперь из общего числа руководителей кружков и политкружков 139 человек имеют стаж пропагандистской работы два-три года.

Для повышения теоретического уровня пропагандистов при райкомах ВЛКСМ созданы постоянно действующие семинары руководителей начальных политкружков. Пропагандисты других звеньев комсомольского просвещения будут посещать семинары, организованные при райкомах партии.

В новом учебном году значительно больше будет привлечено к политической учебе молодежи, не состоящей в комсомоле. Так, например, решено увеличить число политкружков при общежитиях.

Велика тяга комсомольцев и молодежи к повышению общеобразовательного уровня. Только в школах рабочей молодежи в этом году учатся 1250 человек. Кроме того, созданы и в новом учебном году будут работать 15 общеобразовательных кружков, где молодежь будет пополнять свои знания.

Городской, районные комитеты ВЛКСМ придать большое значение учебе секретарей комсомольских организаций, работников райкомов ВЛКСМ. Часть из них занимается в вечернем университете марксизма-ленинизма, 77 человек будут изучать марксистско-ленинскую теорию в системе партийного и комсомольского просвещения. 48 комсомольских работников учатся заочно в высших учебных заведениях.

Однако в подготовке к началу учебного года имеются серьезные недостатки. Отдельные комсомольские организации медленно комплектуют политкружки и подбирают пропагандистов. Слабо еще привлекается к политической учебе неорганизованные молодежь. Группы докладчиков горкома, райкомов ВЛКСМ пока еще не определили тематику лекций и докладов для молодежи.

Эти и другие недостатки объясняются тем, что работники горкома, райкомов ВЛКСМ мало оказывают помощи комсомольским организациям зачастую сводят свою работу к сбору сведений и не выявляют глубоко в деятельности комитетов ВЛКСМ.

Для того, чтобы устранить эти недостатки, горком ВЛКСМ провел совещание секретарей комсомольских организаций с вопросом: «О недостатках в подготовке к новому учебному году и мерах по их устранению». В комсомольские организации шахт заводов, строек направлены работники горкома, райкомов ВЛКСМ члены городского и районных комитетов ВЛКСМ для того, чтобы разобраться в деле подготовки к началу занятий в каждой комсомольской организации, в каждом политкружке. В ближайшее время будет проведено заседание группы докладчиков.

Устраняя недостатки, горком ВЛКСМ добивается того чтобы учебный год в системе комсомольского политпросвещения начался организованно.

М. КИРОВА, секретарь Прокопьевского горкома ВЛКСМ.

# Совершенствовать работу подземного транспорта

Практика показывает, что от того, насколько четко работает подземный транспорт, во многом зависит судьба выполнения плана угледобычи каждой шахты.

Четкость и слаженность в работе подземного транспорта особенно необходимы сейчас, в условиях широкого применения на шахтах комбайнов и внедрения в очистных и подготовительных забоях циклической организации производства. Там, где работники подземного транспорта сумели обеспечить своевременное снабжение циклуемых лав и подготовительных забоев лесом, порожняком и т. д., удалось бесперебойно вывозку угля, там нормы циклической всегда выполняются и перевыполняются.

На шахтах комбината «Кузбассуголь» был проведен ряд мероприятий по улучшению работы подземного транспорта. Так, на крупных и средних шахтах бассейна в составе участка подземного транспорта были созданы службы тяги, вывешивания в пути. На многих шахтах было введено диспетчерское управление, закончена реконструкция путевого хозяйства, увеличен вагонный парк, что позволяет всегда иметь необходимый запас порожняка по порученным пунктам.

Однако в работе подземного транспорта шахт комбината «Кузбассуголь» имеются еще существенные недостатки, тормозящие высокопроизводительный труд горняков как в очистных, так и в подготовительных забоях.

Часто бывают случаи, когда подземный транспорт не справляется с вывозкой из забоев угля и порожня, не обеспечивает участки порожняком.

До настоящего времени на транспорте занято до 25 процентов всех рабочих по эксплуатации. Это объясняется отсутствием механизации грузовой работы на порученных и обменных пунктах у ствола и на шахтных зданиях, а также отсутствием дистанционного управления механизмами.

Нельзя не отметить то обстоятельство, что около двух лет не механизирован обмен вагонами в клетях на шахтах №№ 5-7 и 9-15 треста «Анжероуголь», толкатели верхнего действия. Такие толкатели нашли широкое применение на шахтах Кузбасса и помогли ликвидировать тяжелый ручной труд рабочих, вывешивать до двух человек в смену.

На шахте № 9-15 слабо развито путевое хозяйство. У порученных пунктов под многими лавами отсутствуют рамповки, в подготовительных забоях все еще пользуются ручной и конной откаткой груза. На шахте № 5-7 также не занимаются развитием путей. На участках №№ 3, 5, 7 и 16 нет рамповок.

Все эти недостатки снижают производительность электровозов, увеличивают стоимость перевозки, осложняют работу шахтного транспорта. Не случайно, что производительность электровозов на шахтах треста «Анжероуголь» на 8,5 процента ниже плановой.

Не лучше обстоит дело на шахте «Байдаевская» треста «Куйбышевуголь». Здесь ни по одному участку нет разрядов, гараж для ремонта электровозов не оборудован, мастерской для промывки батарей нет. Путевая служба поставлена плохо, откаточные выработки захлаплены, пути неисправны. На этой шахте плохо решаются вопросы повышения культуры труда горняков. Так, например, здесь до сих пор не механизирована перевозка угля по участку и по горизонтальным выработкам, хотя этот вопрос был понят еще в 1951 году.

Часто руководители шахты «Байдаевская» в невыполнении сучного плана угледобычи и в срочной графике циклической обвязки подземный транспорт, по мер. направленных на улучшение работы транспорта они не принимают. Ясно, что при такой постановке дела транспорт всегда будет являться узким местом в работе шахты.

Шахта «Байдаевская» имеет такой вагонный парк, что оуточную добычу может принять в вагоны, не разгружая их. Надо только разработать наиболее рациональный график вывешивания, оборудовать рамповки под порученными пунктами, расширить и оборудовать гараж и укомплектовать службу пути.

Большим резервом сокращения штата на подземном транспорте и повышения производительности является совмещение профессий. К сожалению, до настоящего времени на многих шахтах на это обращают внимания. Ведь какой-то особенной подготовки для совмещения профес-

сий путевых рабочих и электрослесарей по ремонту и наводке контактного провода не требуется. Легко можно совместить работу дежурного электрослесаря у опорок с работой машиниста опорок. На многих шахтах предоставляется возможность совместить работу машиниста электровоза и кондуктора и т. д.

Наряду с этим можно подготовительные смены очистных забоев проводить одновременно по всей шахте. Это позволит значительно уменьшить штат на транспорте, так как в подготовительную смену требуется электровозов в несколько раз меньше, что даст возможность работникам транспорта создать необходимые резервы порожняка под порученными пунктами, качественно ремонтировать механизмы.

Огромную роль в деле совершенствования работы подземного транспорта призваны сыграть рационализаторы и изобретатели шахт из числа инженерно-технических работников и горняков-новаторов. Кто-то в этой области ими уже сделан. Так, инженерно-техническими работниками треста «Ленинуголь» в содружестве с инженерами и техниками шахт разработана схема перевода на дистанционное управление подъемов с бесконечной откаткой. На шахте имени Ем. Ярославского два подема уже переведены на дистанционное управление. На многих шахтах механизирована промывка аккумуляторных батарей. В ближайшее время на шахтах Кузбасса будет испытываться автоматическая сцепка, разработанная начальником отдела подземного транспорта треста «Молотовуголь» тов. Ольшанским.

Начальник подземного транспорта шахты имени Гирова тов. Тугаев сконструировал машину для очистки подземных путей.

Одной из важнейших задач, стоящих в настоящее время перед работниками подземного транспорта, является повышение производительности электровозной откатки. Для того, чтобы перекрестить до военную производительность электровозов, надо пересмотреть на каждой шахте организацию движения, сократить лишние маневры, сделать под порученными пунктами рамповки. При пуске новых очистных забоев надо заранее решать вопрос с транспортировкой, а то бывает так, что начальник транспорта узнает о пуске нового очистного забоя тогда, когда этот забой уже работает.

Необходимо отказаться от практики прикрепления электровозов к участкам, не создавать избыточную парку электровозов, подбирать на подземный транспорт технических грамотных и опытных водителей.

Серьезной помощью в повышении производительности электровозов является отсутствие ритма в работе эксплуатационных участков. На многих шахтах нашего бассейна и особенно на таких, как «Комсомолец», «Полысая-2», «Журилка-3», «Северная» и других, обычно в первые часы новой смены участки, занимающиеся подготовкой, не качают уголь, и потому электровозы вынуждены простаивать. Во вторую же половину смены участка, стремясь наверстать упущенное, начинают усиленно качать уголь. Естественным образом, что транспорт не успевает до конца смены полностью вывезти добытый уголь.

В значительной мере шахтному транспорту мешает плохая работа терриконов. Там, где вылаца порода из шахты налажена неудовлетворительно, 30—35, а иногда и 50 процентов вагонного парка загружены породой. И поэтому под порученными пунктами очистных участков порожняка не хватает.

Шахта «Релаково-Южная» не имеет породных отвалов, и порода здесь развозится автомашинами. И это ничуть не облегчает ни руководителям треста, ни руководителям шахты.

В начале лета проектной контор треста было поручено разработать проект реконструкции терриконки шахты «Релаково-Южная», но это осталось на бумаге. Дальнейшее повышение производительности труда шахтеров, снижение себестоимости угля во многом зависит от работы шахтного транспорта, и поэтому нужно особенно внимательно относиться к улучшению его работы, повышать производительность электровозной откатки, добиваться высокой культуры эксплуатации.

М. ЛЕБДЕВ, заместитель начальника управления подземного транспорта комбината «Кузбассуголь».



По-стахановски трудится на шахте «Ленинуголь» комплексная бригада Григория Платонова. С начала года этот коллектив выдал более одного эшелона сверхпланового угля.  
НА СНИМКЕ: Г. В. ПЛАТОНОВ.  
Фото П. Костюкова.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

На предприятиях Белово с каждым месяцем растут ряды рационализаторов и изобретателей, вносящих большой вклад в улучшение производственных процессов.

На цинковом заводе технический совет в этом году рассмотрел 137 рационализаторских предложений, из которых 86 уже внедрены в производство и дают предприятию экономии в 257 тысяч рублей. Приспособление сасары Яброва для обработки конусов дробителем механического пеху 27 тысяч рублей. Большую исследовательскую работу на заводе совместно с рабочими проводит инженер тов. Дунин.

В электровозном депо Беловского железнодорожного узла рационализаторы тт. Буренок и Омзук разработали новую технологию ремонта стальных деталей электровоза без снятия их с машин, что значительно сократило сроки работ. Все это по железной дороге ввиду за последнее время внедрено 89 предложений рабочих и инженеров. На предприятиях цеха активно участвуют в улучшении производства рационализаторы тт. Ермин, Гофан, Селезнев, Железный, Прусов и другие.

Только в дни общественного смотра на шахтах треста «Беловуголь» внедрено 191 рационализаторское предложение, экономия от которых составляет более 360 тысяч рублей. На шахте «Чертинская-1» серьезные изменения внесли в конструкцию углеподъемной машины «С-153» тт. Ефанов и Шамов. По инициативе механика тов. Колесникова на шахте «Полысая-6» проводится работа по автоматизации ряда процессов.

Л. БОНДАРЬ.

## Новые горные механизмы

Предприятия угольной промышленности Ленинка-Кузнецкого систематически оснащаются новыми высокопроизводительными горными механизмами. На шахте «Журилка-4», например, недавно установлены и эксплуатируются короткомерные транспортеры типа «СКЗ-1». Эти машины обеспечивают механизацию транспортировки угля при проложении дюковых печей, а также при выемке угля из целиков между штреками. Они намного облегчают труд горняков.

Шахты приобретают новые откаточные ленточные системы «МК-3» и «ДЛ-15» скребковые, короткомерные, ленточные транспортеры новейших конструкций, различное оборудование для электрических подстанций.

Х. НИКОЛАЕВ.

КОЛЛЕКТИВ Анжеро-Судженского горнопромышленника начал серьезную борьбу за выполнение решений партии и правительства — в ближайшие два-три года создать обилие товаров народного потребления.

Кривая роста выпуска продукции показывает, что горнопромышленник из года в год увеличивает производство. Если в 1950 году продукция вывешена на 971,2 тысячи рублей, то в этом году коллектив даст товаров на 2.400 тысяч рублей.

Сейчас разрабатываются мероприятия на будущий год. Претворение их в жизнь позволит увеличить выпуск продукции на 4—5 миллионов рублей. Какие пути приведут к решению этой задачи?

Мы наметаем в будущем году выпустить на 800 тысяч рублей мебели высокого качества. Для этого внедряется непрерывный поточный метод производства. Этот метод потребует реконструкции мебельного цеха, пристройки дополнительной линии для перемещения деталей от станка к станку и на склад готовой продукции.

Наша сушка торжмат темп выпуска мебели. Поэтому намечено переоборудовать сушилку, используя для этого электроэнергию. На первый взгляд кажется, что это несколько укоротит процесс сушки. Но если хорошенько посчитать, во что обходится нам теперь сушка пиломатериалов, притом далеко не совершенная, то электрическая сушка, намного ускоряющая работу, не будет обходиться дороже.

Складское помещение должно быть приближено к цеху и оборудовано так, чтобы ни кратковременное, ни длительное нахождение там продукции не вызвало каких-либо изменений ее качества.

Мебельный цех расположен в 300—400 метрах от линии железной дороги. Это позволяет доставлять к цеху железнодорожный вагон для разгрузки материалов. Такая мера, безусловно, сократит накладные расходы. Этот цех не может обойтись без десопляного агрегата, который также

# Письма в редакцию

## Бюрократ и его покровители

Я обращаюсь в газету от имени 130 молодых рабочих железнодорожного узла Усаты, горячо желающих учиться в 8 и 9-м классах.

До начала нового учебного года с согласия заведующего районом тов. Дулько для наших рабочих решено было открыть 8 и 9-е классы в школе № 4. Единственным тормозом был вопрос с оплатой преподавателям. Мы обратились в отдел учебных заведений управления Томской ж. д., и он помог нам. Но не успели об этом узнать в районо и гороно, как тов. Дулько дал распоряжение директору школы № 4 тов. Муконникову не пускать молодежи в школу (это было 1 сентября). Мы отправились к заведующему гороно тов. Усанову. Он дал нам исчерпывающий ответ: «Нет у меня для вас помещения и не будет».

Дело дошло до горкома КПСС. Разрешили временно использовать помещение школы № 4. Молодые рабочие 3 сентября сели за парты, жгут учителей. Учителя, в свою очередь, сдают в учительской и жгут указаний директора для начала занятий. Но тов. Дулько запретил директору и учителям вести занятия. На все наши просьбы провести занятия в этот день тов. Дулько отвечал: «Не могу, таковы указания сверху, из гороно».

Поситали ученики в классах, а преподаватели в учительской и разошлись по домам.

Партийное собрание учителей школы № 4 вынесло решение, что открыть 8 и

9-е классы вечерней школы рабочей молодежи можно и нужно. На обложку есть указание открыть 8 и 9-е классы в помещении школы № 4, а заведующему гороно тов. Усанову обеспечить их преподавателями. Однако тт. Усанов и Муконников не сочли нужным это указание выполнять.

Когда же директора школы заставили подчиниться, он с бюрократической ссысью решил метить молодым рабочим: запретил преподавателям вести уроки, «техничкам» — давать звонки с урока, наливать воду в бачки и приводить классные комнаты в порядок. Вместо того, чтобы начинать уроки в 7 часов вечера (рабочим надо успеть с 12 ночи на работу), тов. Муконников побился через гороно распоряжения начинать занятия в 9 часов вечера. Бюрократическая затея тов. Муконникова и его защитников из гороно дорого обходится молодым рабочим: они вынуждены либо уходить с двух последних уроков, либо опаздывать на работу. У бюрократа-директора одна цель: вынудить молодых рабочих бросить учиться. Тов. Муконников категорически запретил молодым рабочим пользоваться школьными лабораториями. И это делается по отношению к рабочим, которые влво-второе переуплачивают ноум!

Только завзависшие бюрократы могут поступать так, как Муконников, Дулько и Усанов.

Я. СИНИЦЫН, секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

## Как и прежде — обещают

На партийных и профсоюзных собраниях автотранспортной конторы треста «Сталинскпромстрой» уже не первый год поднимается вопрос о плохом использовании транспорта. Об этом несколько раз писали и в многотиражной, и в городской газете. Чтобы не оказаться в роли зажимщика критики, заместитель управляющего трестом тов. Сербинов отреагировал редакцией городской газеты, что понимаются меры для исправления недостатков. Но это была бюрократическая отписка, так как до сих пор в конторе ничего не изменилось.

Руководители треста тт. Сылко и Балдиников низкой помощи автотранспортной конторе не оказывают. Они захотят сюда один раз в год. Между тем их помощь крайне необходима.

С 1952 года в гараже строятся последние пехи. Но строят их так, что уже сей-

час нужны переделки. Второй год ведется пристройка в гаражу. Но и здесь работы ведут небрежно, хотя зимой не строит котельную. Если котельная не будет переделана, так как построенное здание разваливается, гараж на зиму останется без горячей воды.

Рабочие гаража задают вопрос: что это — полная беспомощность руководителей треста или сознательный срыв работы автотранспорта, без которого строители не смогут выполнять своих серьезных и важных заданий?

К. БЕССОНОВ, секретарь партийной организации автотранспортной конторы треста «Сталинскпромстрой».

## У двух нянек...

В обмелжити комбината «Кузбассуголь» по Горловскому шоссе, 25, где живут отдельные молодые специалисты, комбината, нет ни радио, ни красного уголка. Комната для красного уголка есть, но там устроили буфет. Рампопрорка сделана, осталось поставить трансформатор и подключиться к городской сети. Но не тут-то было! Здание находится на балансе треста «Кемзороуголь», а живут в нем работники комбината «Кузбассуголь». Ни та и ни другая организация не хотят подключать общежитие к ради-

оети. «Мудрый» выход из создавшегося положения нашел заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Степанов, который сказал команданту общежития:

— На что обращаете внимание! Здесь живут образованные люди, каждый в состоянии купить себе радиоприемник. Когда все-таки мы будем иметь радио и красный уголок?

А. ПОХОМКИН, работник УРСА комбината «Кузбассуголь».

## По материалам «Кузбасса»

### «Навести порядок в торговле»

Под таким заголовком 4 сентября в газете «Кузбасс» была опубликована статья о недостатках в работе торговой сети Мысковского района.

По сообщению секретаря Мысковского райкома КПСС тов. Газова, вопрос о неудовлетворительном состоянии торговли в районе был обсужден на заседании бюро

райкома. Названные в статье факты подтвердились. На председателя райпотребсоюза тов. Милицына и на начальника ОРСА треста «Томсашахстрой» тов. Дуба наложены строгие взыскания. Приняты меры для устранения недостатков торговли в районе.

## НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

# Наши перспективы

следует разместить вблизи железнодорожного тупика. Мы считаем, что высокие промывки в порядке специализации будут заняты исключительно заготовкой древесины. Поэтому лесопильный агрегат и железнодорожный тупик будут нам крайне необходимы.

Все эти меры, наметанные по мебельному цеху, позволят дать больше продукции хорошего качества и дешевле. В самом деле, в этом году при выпуске мебели на 400 тысяч рублей цеховые и общепроизводственные расходы составят 80,5 процента к основной зарплате. При выпуске мебели на 800 тысяч рублей удельный вес этих расходов снизится вдвое. Если допустить, что вся производственная программа по мебели будет состоять из буфетов стоимостью по 600 рублей, то мы их дадим за год 1333 штук. Причем фонд зарплат на один буфет составит 140 рублей, а цеховые и общепроизводственные расходы — 112 рублей. При производстве мебели на 800 тысяч рублей эти расходы снизятся до 56 рублей. Экономия по цеховым расходам составит 74.581 рубль. Таким образом, себестоимость снизится на 9,3 процента.

Надо считать такой путь реорганизации правильным, так как он при всех прочих условиях позволяет выпускать продукцию значительно дешевле.

Есть в горнопромышленнике кирпичный завод. Его начали строить еще в 1950 году с расчетом вынуть на черепицы. Но до сих пор он не дал ни черепицы, ни кирпича, поживая большие средства на различные переоборудование. Это переоборудование и до сих пор не закончено. Ничего, например, завлч приспособлений специально для выпуска кирпича. Однако вывешено его только 50 тысяч штук.

задачу — в будущем году выпустить миллион штук хорошего кирпича. Для этого потребуется построить сушильный сарай и внедрить переделые методы сушки. Ничего механизировать подачу сырой глины к прессу, предусмотрено также отопление карьеров и подача воды из горловского водопровода, что позволит работать в зимних условиях.

В гончарном цехе имеются три круга для ручной формовки посуды. Между тем мы не в состоянии удовлетворить спрос населения. Поэтому вешено в будущем году выпустить гончарной посуды емкостью в 100 тысяч литров.

Коллектив решил подготовить условия для выпуска фаясовой посуды хотя бы простейшей формы. Для этого нужно только переоборудовать старый гончарный одногорный горн на двухгорный. Такой горн даст экономии в топливе и увеличит выпуск изделий. Помещение формовки следует расширить с таким расчетом, чтобы оно пришло к общительному горну. Это уменьшит отходы при транспортировке изделий.

Разработаны меры для лесового выпуска десятков гармоник. Их в будущем году комбинат даст до 1000 штук. Такое резкое увеличение является результатом внедрения малой механизации в это производство. Разничная ступенчатая пена одной гармоникой составляет по 101 рубль, как сейчас, а 50—55 рублей.

До сих пор ни одна из организаций города не занимается изготовлением бытовых посуды. На будущий год горнопромышленник запроектировал выпустить 500 бытовых посуды разной бытарной посуды. Этого далеко недостаточно для удовлетворения потребностей, и мы из года в год будем увеличивать ее производство.

Горнопромышленник проектирует увеличенную программу и по цехам бытового обслуживания трудящихся. Так, по ре-

## Бездушное отношение

Шахта «Красногорская» треста «Прокпьевскуголь» не выполняет плана. Здесь чрезвычайно низкая трудовая дисциплина. Роль начальников участков, их помощников и горных мастеров сведена на нет, они являются только «фиксаторами» положения, а не организаторами добычи угля.

Начальник шахты тов. Рудковский очень груб и несправедлив к подчиненным. Ему ничего не стоит выгнать из кабинета начальника или помощника начальника участка. Меня он однажды выгнал из кабинета дежурного по шахте, где проводилась «планерка».

Частая, бесцельная смена руководителей участков, их помощников, а особенно горных мастеров приводит к дезорганизации работы на шахте.

Наш участок ведет проходку выработок главной цели направления и почти каждый месяц не выполняет плана. Главная причина этого — плохое ветровывание выработок. Поэтому ежемесячно один или два забоя стоят. Два раза принимались у нас бурить скважину на поверхность машиной «СВМ-3», и всякий раз прекращали работу, так как забуривались в пороуд или в глинистые наносы. Таким образом, забой стоит, рабочие посылаются на посторонние работы, которые не оплачиваются. И эти простои продолжаются из месяца в месяц.

Я — молодой техник, работаю только полтора года после окончания Прокпьевского горного техникума и ни одного раза мне не обратились вежливо, со мной никто не беседовал, мне никто ни разу не оказал практической и вообще никакой помощи в работе. На днях сняли меня с должности помощника начальника участка и назначили горным мастером. И не только меня постигла такая участь, а многих молодых техников.

Партгор шахты тов. Глушков не вникает в это дело и вообще никакой воспитательной, разъяснительной работы среди шахтеров не проводит.

И. БОРОДИЧ.

## Короткие сигналы

Кемеровский местный комитет профсоюза работников НСШ провел семинар профгоров. Участники семинара прослушали ряд лекций: «Советские профсоюзы — школа коммунизма», «Производственно-массовая работа» и др.

В. Атаманова.

## ☆☆☆

Сшили горе-мастера костюмы для кокаеров Кийской ЦЭС поселка Макарак. Получили мы костюмы и не знаем, что нам делать: или распаривать да снова перешивать, или отдавать обратно бракоделам, которые сняли у нас в швеймастерской, портят товар и за это получают зарплату Шитый ими выдвиг может одеть солидный дядя, а брюки вполю лишь... подроску. Нам, кокаерам, нужны добротные, качественные костюмы.

П. Карягин, В. Книжников, А. Шамов.

## ☆☆☆

Заведующий клубом Беркульского рудника Н. К. Непомнящий установил для себя странный распорядок дня. Официально клуб открыт с 8 часов утра до 1 часа ночи. Но это — сплошной обман. И утром, и днем в клубе делать нечего, так как шахматы, бильярд и другие игры находятся под замком. «Не мешайте мне работать», — кричит Непомнящий, когда ему указывают на это безобразие.

М. Егоров.

## ☆☆☆

Мы, шахтеры, купившие мотоциклы, желаем получить права вождения мотоцикла. Неоднократно мы обращались в профсоюзную организацию с предложением организовать кружок мотоциклистов, но так ничего и не добились.

Богданов, Тимошенко, горняки шахты «Байдаевская».

# ШАХТАМ — НАДЕЖНУЮ И БЕСПЕРЕБОЙНУЮ СВЯЗЬ

Для нормальной работы современных шахт необходима гибкая и развитая связь, соединяющая все производственные участки. За последние годы в технике связи произошли большие изменения. Благодаря неустанной заботе партии и правительства шахты получили много нового оборудования.

Сейчас на шахтах устанавливаются коммутаторы и телефонные аппараты новейших конструкций, позволяющие устроить бесперебойную и надежную связь с полными обмелжити техника безопасности.

Кроме специальных аппаратов связи Кузнецкий бассейн оснащен новейшей отечественной высококачественной аппаратурой. Закончено строительство автоматической телефонной станции типа «АТС-49» в г. Прокпьевске. Закладываются тона связи в г. Киселевске и Сталинске. На многих шахтах бассейна ведется строительство новых телефонных станций поверхности и подземной связи.

Однако ряд помех мешает дальнейшему улучшению работы связи. Для всех предприятий связи характерно отсутствие воспитательной работы с телефонистками и полное безразличие к повышению их квалификации.

В деле дальнейшего технического прогресса большую роль призваны сыграть новаторы и рационализаторы производства. Однако и этим вопросам отдал связь комбината не занимается. Переделые мето-

ды труда не внедряются, трудящиеся работы выполняются по старинке, вручную. Совмещение профессий также не практикуется. Некоторые руководители шахт и трестов несерьезно относятся к подбору кадров. Штаты на многих предприятиях не укомплектованы работниками связи, что в значительной мере сказывается на нормальной работе. Так, например, начальник шахты имени Сталина тов. Романов категорически отказывается укомплектовать штаты связистов в потемных выработках. Мало обращает внимания на работников связи начальник шахты «Зимняя» тов. Вьюжников. По его вине до сих пор не укомплектованы штаты телефонистков. Выход из этого положения Вьюжников находит в том, что в часы наибольшей нагрузки телефонной станции он советует отключать квартирных абонентов.

Общим недостатком ремонта и подготовки линейных сооружений связи по бассейну является плохая организация труда и неудовлетворительное обеспечение материалами. Из-за этого в ряде трестов с планом ремонта не справляются.

Связисты трестов «Прокпьевскуголь» и «Сталинуголь» взяли обязательство досрочно выполнять план капитального строительства и ремонта линий связи. Надо помочь связистам с целью выплнить взятые обязательства.

Инженер А. ЗИЦЕРМАН.

